
Rebonjour à chacun d’entre vous, mes grands élèves de 4ème gestion….. 

J’espère que ces vacances  « confinées » se sont bien passées et que 

vous vous portez bien. 

 

Comme nos retrouvailles ne sont pas encore programmées pour l’instant, je 

vous envoie de quoi rafraîchir vos connaissances. 

 

Je vous soumets le questionnaire d’un bilan sur les achats et les ventes que j’avais 

effectué avec les élèves en mars l’année dernière. 

Faites-le en guise d’entraînement, faites le point entre vous sur vos « souvenirs ». 

Cela nous servira de relais lors de notre grand « retour ». 

 

(Je précise que ce travail ne sera en aucun cas évalué mais qu’il 

nous permettra de reprendre  la suite quand nous nous reverrons) 

Jouez le jeu, faites le travail honnêtement et consciencieusement. 

Si vous avez des questions, vous pouvez toujours me contacter via 

le groupe Messenger ou la boîte-mails ci-dessous :  

dandoispro2@gmail.com 

 

 

 

 

 

Dans l’espoir de nous retrouver…….. 

Continuez à prendre soin de vous, restez chez vous….. 

 

Madame Dandois. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Economie d’Entreprise :  Les opérations productives et improductives. 

Achat/vente, tableau des résultats,            Bilan synthèse 

        

 

1) Explique : Opérations productives 

/  

 

2) Compléte : 

 Les comptes de la classe 1 à la classe 5, sont des comptes 

de……………………………………..La classe 6 et la classe 7 sont des comptes de 

……………………………………  

 En compta, si les charges < Produits, le résultat de l’exercice est 

…………………………………………… 

   

/ 

3) Dans l’entreprise, on distingue 3 types de résultat ; cite-les  

―> le résultat………………………………………… 

―> le résultat………………………………………… 

―> le résultat…………………………………………      /  

 

4) Compare charges et produits. 

 

 

CHARGES 

 

 

 

 

 

 

 

PRODUITS 

                

  

/ 

 

 

/50



 

                                                                 

5)   Comment fonctionne un compte d’actif, de passif, de charge et de produit ? 

Placez +, - dans les comptes ci-dessous. Utilise un exemple de compte, donne-lui un 

nom et un numéro.             /1 

 

Cpte d’actif            Cpte de passif              Cpte de charge             Cpte de produit  

           

           

           

 

 

 

 

6) Etablis le bilan initial. 

Passe les écritures suivantes dans le livre-journal et dans les comptes. 

Calcule  le  résultat d’exploitation de l’entreprise  

Etablis le bilan final. 

 

(0) Marchandises : 39 000 € ; Prêt de 2 500€ à un ami François à C.T. ; 

 Banque : 30 000 €.      Capital ?                            

 

(1) Achat d’un meuble de bureau, paiement immédiat par banque : 2 800 € 

                                                                                             

(2) Vente marchandises à Leclerc fact.n°3 : 23 500 €            

 

(3) Achat marchandises aux Ets Durieux fact.n°15 : 17 500 €         

 

(4) Achat voiture 59 000 €. Paiement la ½ par la banque et le reste dans 2 ans. 

                                                                                                      

(5) François rembourse sa dette. Argent mis sur compte bancaire.     

 

(6) Le client Leclerc paie sa fact. n°3 sur compte en banque.        

 

 

Utilise les modèles de bilan, la feuille de T, le modèle de livre-journal  et la liste de 

résultats joints à l’envoi. 



       

 



 



 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


